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Warszawa, 13 października 2025 roku  

Sprawa: Interpelacja nr 12453  Poseł Dorota Marek w sprawie planowanych 
zmian w podatku CIT dla banków.
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Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Odpowiedź na interpelację poselską nr 12453

Szanowny Panie Marszałku

W odpowiedzi na interpelację poselską nr 12453 z 26 września 2025 roku wniesioną 
przez Panią Poseł na Sejm RP Dorotę Marek w sprawie planowanych zmian 
w podatku CIT dla banków, przedstawiam wyjaśnienia w odniesieniu do 
postawionych pytań.

Zgodnie z art. 12 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. - Prawo bankowe1 (dalej: prawo 
bankowe) banki mogą być tworzone jako banki państwowe, banki spółdzielcze lub 
banki w formie spółek akcyjnych. Banki spółdzielcze stanowią jedną z form 
organizacyjnoprawnych przewidzianych dla banków, które w myśl art. 2 prawa 
bankowego uprawnione są do wykonywania czynności bankowych. Odpowiednio, 
banki spółdzielcze zostały równorzędnie objęte zmianą dotyczącą banków zawartą 
w projekcie ustawy o zmianie ustawy o podatku dochodowym od osób prawnych i ustawy 
o podatku od niektórych instytucji finansowych2 (dalej: projekt).

Ministerstwo Finansów, planując zmiany w zakresie podatku dochodowego od osób 
prawnych (CIT), uwzględniło jednak specyfikę funkcjonowania banków 
spółdzielczych zauważając, że są to często relatywnie małe podmioty w sektorze 
bankowym. Mając to na względzie projekt przewiduje, że w odniesieniu do tego 
rodzaju podmiotów (będących małymi podatnikami) „docelowa” stawka podatku 

1 Dz.U.2024.1646
2 Projekt ustawy jest wpisany do Wykazu prac legislacyjnych i programowych Rady
Ministrów pod nr UD288
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zostanie podniesiona nie do 23%, lecz do 13% (z uwzględnieniem analogicznej 
różnicy 10pp w latach 2026 i 2027). 

Końcowo wskazujemy, że omawiany projekt nie przewiduje -  innych niż w/w (niższa 
stawka dla tzw. małych podatników) -  progów przychodowych, od których banki 
będą zobowiązane do odprowadzania wyższych stawek podatku. 

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Jarosław Neneman
Podsekretarz Stanu 

w Ministerstwie Finansów
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